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تایید مدیرمسئولتایید سردبیرامضای دبیر سرویسساعت پایان ویراستاریساعت پایان صفحه‌آراییساعت شروع صفحه‌آرایی

 وضعیت مبهم
صندوق ذخیره فرهنگیان

عضو کمیسیون آموزش مجلس تاکید کرد که روندها، 
ساختار، مدیریت و سودآوری صندوق فرهنگیان مبهم 
است. به گزارش ایلنا، شماری از فرهنگیان کشور 
کارزاری برای »انحال صندوق ذخیره فرهنگیان« 
راه‏اندازی کرده‏اند. این کارزار تاکنون به امضای ۱۵ 
هزار و ۹۷۰ نفر رسیده و نویسندگان آن ادعا کرده‏اند که 
صندوق مذکور با سوءمدیریت‏ها، فقدان شفافیت مالی 
و زیان‏های انباشته مواجه است. به‏دنبال آغاز فعالیت 
این کارزار، حمیدرضا حاجی‏بابایی، عضو کمیسیون 
آموزش مجلس گفت:»ما به‏دنبال ورود دولت به این 
موضوع هستیم و وضعیت صندوق ذخیره فرهنگیان 
باید مشخص شود. همچنین باید بررسی شود که میزان 
سرمایه این صندوق چقدر است، سود آن چه‏میزان 
است و به چه‏افرادی تعلق می‏گیرد.« به گفته او، میزان 
سود صندوق 7/5 همت است که این مبلغ با عدد ۵۰۰ 
همتی که درخصوص سرمایه‏گذاری در آن تخمین 

می‏زنند، قابل مقایسه نیست.

 هشدار تعطیلی
مراکز درمان اعتیاد

رئیس کانون سراسری درمانگران اعتیاد کشور، ضمن 
هشدار نسبت به قطع ناگهانی شربت »تنتور اپیوم«، 
اعلام کرد که توقف تأمین این داروی حیاتی، درمان ۶۰۰ 
هزار بیمار را مختل کرده است. به گزارش خبرآنلاین، 
علی غلامی از تأمین‏نشدن شربت تنتور اپیوم از آبان‏ماه 
امسال خبر داد و گفت: »این دارو طی سال‏های اخیر 
نقش مهمی در کنترل رفتارهای پرخطر بیماران وابسته 
به مواد، همچنین کاهش درد بیماران لاعلاج داشته 
است. در شرایطی که به‏دلیل وفور داروهای آگونیست 
در بازار غیرقانونی، مراکز درمان اعتیاد ناچار به فعالیت 
زیر تعرفه مصوب هستند.« او تاکید کرد که این شربت، 
تنها دارویی بود که امکان ادامه فعالیت مراکز را فراهم 
می‏کرد: »قطع این دارو می‏تواند به تعطیلی بیش از ۹ 
هزار مرکز درمان اعتیاد و بیکاری حدود ۴۰ هزار پزشک، 

پرستار و روانشناس منجر شود.« 

انتقاد از ساختار نظام 
پرداخت حوزه سلامت

معاون درمان وزارت بهداشت با انتقاد از ساختار فعلی 
نظام پرداخت در حوزه سامت، تاکید کرد که نظام 
پرداخت کنونی، موجب افزایش فاصله میان اعضای 
کادر درمان شده است. به گزارش ایرنا، ‏سجاد رضوی 
از ساختار نظام پرداخت در حوزه سلامت انتقاد کرد و 
توضیح داد که نظام پرداخت فعلی، به‏ویژه نظام کارانه، 
موجب ایجاد فاصله میان رشته‏های مختلف پزشکی، 
پرستاری و پیش‏بیمارستانی شده و در برخی موارد به 
نابرابری‏های غیرقابل‏قبول منجر شده است. رضوی 
همچنین از حضور پررنگ کادر درمان در جنگ ۱۲روزه 
گفت: »با وجود مطالبات معوق چندماهه، هیچ‏یک از 
نیروهای درمانی در آن ایام، دغدغه پرداخت و مزایا را 
مطرح نکردند و صرفاً با انگیزه خدمت‏رسانی به مردم 
فعالیت داشتند؛ روحیه‏ای که شایسته تقدیر است و باید 
در شرایط عادی نیز حفظ شود. اجرای طرح‏هایی مانند 
پزشک خانواده با نظام پرداخت فعلی، امکان‏پذیر نیست 
و تداوم این وضعیت، تصمیم‏گیری‏های کلان حوزه 

سلامت را با مشکل مواجه کرده است.«

از جامعه چه خبر؟

»مصدوم فاقد علائم حیاتی بود«؛ این عبارتی است که 
اورژانس درباره مرگ مرجان ثبت کرده است؛ زن ۴۰ ساله‏ای 
که به‌همراه دخترش برای شنا به استخر »موج‏های آبی 
سیمرغ« در شهرستان سیمرغ‏شهر از توابع کیاک لادر استان 
مازندران رفته بود. شیدا، دختر پنج‌ساله مرجان بزرگ‏پور، در 
همین استخر بود که به تماشای مرگ مادرش نشست. سال 
گذشته هزار و ۲۶ نفر بر اثر غرق‏شدگی در کشور جان خود 
را از دست دادند که این رقم در مقایسه با سال قبل از آن 
1/2 درصد افزایش داشته است. از کل تلفات غرق‏شدگی در 
سال گذشته، ۸۳۱نفر مرد و ۱۹۵نفر زن بودند. استخرهای 
شنا در سال گذشته با ثبت ۱۰۳ مورد فوت، رتبه چهارم آمار 
مرگ به‌دلیل غرق‏شدگی را دارند. حالا یکی دیگر از همین 
استخرها در شهرستان کیاک لایا سیمرغ، جان زنی ۴۰ ساله 
را گرفته است. استخری که به تذکرهای هیئت‌نجات‌غریق و 
غواصی استان مازندران بی‏توجهی کرده و به‌جای سه ناجی 
غریق، از یک نجات‌غریق استفاده کرده که او هم در زمان 
حادثه برای ناهار رفته بود و در محوطه آبی نبود. بررسی‏های 
»هم‏میهن« نشان می‏دهد، زمان حدودی غرق‏شدگی بین 
ساعت یازده و نیم تا ۱۲ ظهر بوده و این در حالی است که 
زمان تماس با اورژانس از سوی مسئولان استخر ساعت 
۱۳:۰۷ دقیقه بوده است. ازطرف‌دیگر، زنانی که آن روز در 
استخر حضور داشته‏اند، می‏گویند که تکنسین‏های اورژانس 
تا پشت در استخر آمده اما به‌دلیل زنانه‌بودن استخر، برای 
ورود تعلل کرده است. امدادرسانی توسط تکنسین‏های زن 
به زنان مصدوم و بیمار، یکی از مشکلات قدیمی در سیستم 
اورژانس ایران است. جعفر میعادفر، رئیس اورژانس کشور 
به »هم‏میهن« می‌گوید، برای کم‌کردن مشکلات دراین‌باره 
و امدادرسانی به مصدومان زن، ۳۳ پایگاه اورژانس زنان 
در سطح کشور راه‏اندازی شده است؛ تعدادی که البته در 
مقایسه با سه‌هزار و ۴۰۰ پایگاه اورژانس مردان، کم است 

و به‌نظر می‏رسد همچنان مسیر طولانی تا رسیدن به نقطه 
امدادرسانی مطلوب به زنان مصدوم، باقی مانده است. 

قاسم شهابی، همسر مرجان به »هم‏میهن« می‏گوید، 
زنانی که در استخر بودند به او گفته‏اند که نیروهای اورژانس 
زمانی که به استخر رسیدند به‌این‌دلیل که پرستار زن همراه 
نداشتند، در ابتدا وارد محوطه استخر نشدند و از طریق تلفن 
به آنها گفتند برای احیا چه کارهایی انجام دهند. اورژانس 
کشور این ادعا را رد می‏کند و به »هم‏میهن« می‏گوید، 
براساس اطلاعات ثبت‌شده از نیروهای اورژانس شهرستان، 
آنها چهار دقیقه پس از اعلام سانحه به محل استخر رسیدند 
و وارد استخر شدند اما دیر به آنها اطاع دادند و مرجان 
جانش را قبل از زمانی‌که اورژانس در محل حاضرشده، از 
دست داده بود. بااین‌حال جعفر میعادفر، رئیس اورژانس 
کشور در گفت‏وگو با »هم‏میهن« مشکلات اورژانس برای 
امدادرسانی به مصدومان زن را رد نمی‏کند: »اما نسبت به 
دو سال قبل پیشرفت کردیم و تعداد پایگاه‏های زنان را به 
عدد ۳۳ رساندیم.« او معتقد است که توسعه، نیازمند زمان 
است: »تعداد سه‌هزار و ۴۰۰ پایگاه اورژانس در سطح کشور 
در طول ۵۰ سال شکل گرفته و نقطه شروع ایجاد پایگاه‏ها از 
سال ۱۳۵۴ بوده است. شرایط اجتماعی و نیازهای جامعه، 
تغییر می‏کند و براساس ذائقه جامعه، برخی کارها شکل 
می‏گیرد. درحال‌حاضر ذائقه جامعه به این سمت سوق پیدا 
کرده و ما تلاش می‏کنیم پایگاه‏های زنان را توسعه دهیم.«

میعادفر با اشاره به اینکه نیمی از جمعیت کشور را 
زنان تشکیل می‏دهند، می‏گوید: »حدود چهار سال است 
تعدادی از دانشجویانی که در رشته فوریت‏های پزشکی 
پذیرش می‏شوند، زنان هستند و ما تلاش می‏کنیم بخشی 
از پایگاه‏های شهری اورژانس را با ملاحظاتی که مختص 
زنان باشد، راه‏اندازی‏ کنیم. ما در دو سال اخیر ۳۳ پایگاه 
زنان را در کشور راه‏اندازی کردیم و به‌تدریج دانشجویانی که 
فارغ‏التحصیل می‏شوند در این پایگاه‏ها استخدام خواهند 
شد.« این پایگاه‏ها در حال توسعه این فعالیت هستند اما 
مشکلات راه‏اندازی پایگاه‏های زنان، با مشکلات راه‏اندازی 

پایگاه‏های مردان متفاوت است: »ما برای ایجاد ایمنی برای 
زنان، تیم پایگاه‏های زنان را سه‌نفره قرار دادیم. یک مرد و 
دو زن برای عملیات امداد، اعزام خواهند شد که آقایان در 
حمل‏ونقل بیمار و رانندگی به آنها کمک کنند. ما پیش‏تر 
در برخی استخرها معذوریت‏هایی داشتیم و پایگاه زنان 
می‏تواند کمک کند تا دراین‌موارد امدادرسانی راحت‏تر انجام 
شود اما راه‏اندازی پایگاه‏ها، چالش‏ها و نیازهای خودش را 
دارد و توسعه آنها کار راحتی نیست.« میعادفر معتقد است، 
شرایط کاری زنان متفاوت است و آنها آسیب‏پذیرترند: 
»همکاران ما گاهی به‌این‌دلیل که از منطقه دورتری به محل 
اعزام می‏شوند، همراهان بیمار فکر می‏کنند آنها با تأخیر 
رسیدند، با نیروهای اورژانس درگیر می‏شوند و آنها را مورد 
ضرب‌وشتم قرار می‏دهند. دو هفته پیش در ساوه، نیروهای 
اورژانس در یکی از پایگاه‏های زنان مورد ضرب‌وشتم قرار 
گرفته بودند. به همه این دلایل، شرایط زنان با مردان متفاوت 

است و ملاحظاتی وجود دارد که دست ما را می‏بندد.« 
درحال‌حاضر ساعت کاری پایگاه‏های اورژانس زنان، از 
هشت صبح تا هشت شب است و آنها در حال بررسی این 
موضوع هستند که می‏توانند ساعت کاری این پایگاه‏ها را ۲۴ 
ساعته کنند یا نه: »تلاش ما این است تا در شهرهای بزرگ 
که تعداد ماموریت‏ها بیشتر است، تعداد پایگاه‏های زنان را 
به حدی برسانیم که مشکلات ناشی از نبود نیروی زن در 
اورژانس، مرتفع شود و از‌سوی‌دیگر، برای پایگاه‏های مردان 
هم کمکی باشند و بتوانند بخشی از ماموریت‏ها را انجام 
دهند.« میعادفر در پاسخ به این سوال که آیا منع قانونی 
برای امدادرسانی مردان امدادگر اورژانس به مصدومان زن 
وجود دارد، می‏گوید که جان بیمار بر همه‌چیز اولویت دارد: 
»زمانی که جان بیمار در خطر است، در هر شرایطی باید به 
نجات جان او پرداخته شود. اما بهتر این است که از زنان 
به‏عنوان نیروی امدادی برای بیماران زن و از مردان برای 
بیماران مرد استفاده شود. اما هیچ‏وقت نمی‏توان گفت، اگر 
زنی در وضعیت نامناسبی جانش در خطر بود، چون نیروی 
امدادی مرد است، نمی‏تواند به او کمک کرد. شرع هم این 

بررسی کمبود تکنسین زن در اورژانس‏ها و سهل‏انگاری در استخرهای زنانه

تهدید پنهان برای جان زنان 
خبرنگار گروه جامعه
نسیم سلطان‌بیگی

رئیس اورژانس کشور می‏گوید ۳۳ پایگاه اورژانس زنان راه‏اندازی شده اما این تعداد کافی نیست
رعایت نکردن اصول ایمنی و قانونی به‌تازگی موجب مرگ زنی در  استخری در مازندران شده است

 ندا باقری
رئیس 

هیئت‌نجات‌غریق 
و غواصی استان 

مازندران:
برخی ناجی‏های غریق 
ممکن است پنج‌سال 

پیش گواهینامه 
نجات‌غریقی دریافت 

کرده باشد و در 
این‌مدت آمادگی 

جسمانی‏شان را از 
دست داده باشد. آنها 
برگه آمادگی و گواهی 

سلامت نمی‏گیرند، 
ارزیابی نمی‏شوند 
و مدیر استخر با 

پارتی‏بازی آنها را در 
استخر مستقر می‏کند، 

اما آمادگی لازم برای 
نجات را ندارند
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